
2024年江苏连云港市东海文旅集团招聘笔试参考题库附带答案
详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的十八届三中全会强调，落实党风廉政建设责任制，党委负（ ）责任，纪委负监督责任，制定实施切实可行的责任追究制度。

 A．领导

 B．主要

 C．直接

 D．主体

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

十八届三中全会《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出：落实党风廉政建设责任制，党委负主体责任，纪
委负监督责任，制定实施切实可行的责任追究制度。

故正确答案为D。

2、根据《中华人民共和国合同法》，违反合同后需要承担的违约责任不包括（　　）。
 A． 继续履行

 B． 采取补救措施

 C． 缴纳罚金

 D． 赔偿损失

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
ABD三项，《合同法》第一百零七条规定：“当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履
行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。”C项，《刑法》第三十四条第一款规定：“附加刑的种类如下：（一）罚金；
（二）剥夺政治权利；（三）没收财产。”因此，罚金是刑罚附加刑中的一种，不是违约责任承担方式。因此答案选C。

3、下列对基尼系数的叙述不正确的是（　　）。
 A． 经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越高，表明财

富在社会成员之间的分配越均匀

 B． 基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比

 C． 基尼系数在0.4～0.5之间表示收入差距较大

 D． 目前，我国共计算三种基尼系数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项错误，经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越低，表明财富
在社会成员之间的分配越均匀。B项正确，基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占
总收入的百分比。C项正确，基尼系数，按照联合国有关组织规定：若低于0.2表示收入绝对平均；0.2～0.3表示比较平均；
0.3～0.4表示相对合理；0.4～0.5表示收入差距较大；0.5以上表示收入差距悬殊。D项正确，目前，我国共计算三种基尼系
数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数。

4、应归档的公文由（　　）保存。
 A． 秘书部门

 B． 个人

 C． 档案部门
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 D． 公文起草部门

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《党政机关公文处理工作条例》第二十七条规定，需要归档的公文及有关材料，应当根据有关档案法律法规以及机关档案管
理规定，及时收集齐全、整理归档。整理完备的案卷，应按有关规定，定期向档案部门移交，个人不得保存应归档公文、文
稿等材料。因此C项正确。

5、犯罪未完成形态存在于（　　）。
 A． 某些直接故意犯罪中

 B． 所有直接故意犯罪中

 C． 某些直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

 D． 所有直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
犯罪的未完成形态只存在于故意犯罪之中，并不是所有的直接故意中都有未完成状态。过失犯罪中不存在犯罪的未完成形
态。间接故意需要危害结果的发生才能认定间接故意，而危害结果一旦发生就不存在犯罪的未完成状态，所以间接故意中也
不存在犯罪的未完成状态。因此A项正确。

6、根据《中华人民共和国刑法》的规定，下列主体中不应该承担刑事责任的是：

 A．已满十八周岁的公民甲持刀抢劫

 B．已满七十五周岁的公民乙因为过失致人死亡

 C．十五周岁的公民丙多次盗窃公私财物，数额较大

 D．丁公司明知对方是黑社会性质组织犯罪所得，还协助其将资金汇往境外

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。《刑法》第十七条规定：“已满十六周岁的人犯罪， 应当负刑事责任。已满十四周岁不满十六周岁的
人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投放危险物质罪的，应当负刑事责
任。已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情
节恶劣， 经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。对依照前三款规定追究刑事责任的不满十八周岁的人，应当从轻
或者减轻处罚。因不满十六周岁不予刑事处罚的，责令其父母或者其他监护人加以管教；在必要的时候，依法进行专门矫治
教育。”《刑法》第十七条之一规定：“已满七十五周岁的人故意犯罪的，可以从轻或者减轻处罚；过失犯罪的，应当从轻或
者减轻处罚。”

A项正确，公民甲已满十八周岁，持刀抢劫应当承担抢劫罪的刑事责任。

B项正确，已满七十五周岁的公民乙因为过失致人死亡，应当承担过失致人死亡罪的刑事责任，但当从轻或者减轻处罚。

C项错误，多次盗窃公私财物属于盗窃罪，不在我国刑法第十七条规定的已满十四周岁不满十六周岁应当负刑事责任的八种罪
行之中，故十五周岁的公民丙不应该承担刑事责任。

D项正确，丁公司明知对方是黑社会性质组织犯罪所得，还协助其将资金汇往境外，应当承担洗钱罪的刑事责任。

本题为选非题，故正确答案为C。

7、下列节气与物候对应错误的是：

 A．立春——东风解冻

 B．大暑——大雨时行

 C．处暑——腐草为萤

 D．寒露——菊有黄华

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，立春，二十四节气之首，意味着春夏秋冬新的一个轮回正式开始。立春节气分为三候：一候东风解冻；二候蛰虫
始振；三候鱼陟负冰。

B项正确，大暑，二十四节气中第十二个节气，夏季的最后一个节气，大暑节气处于三伏天中的中伏阶段，是一年之中日照最
多、气温最高的时期。大暑有“三候”：一候腐草为萤；二候土润溽暑；三候大雨时行，大暑时常有大的雷雨出现，大雨使得
暑热减弱，天气开始向立秋过渡。

C项错误，处暑，二十四节气中第十四个节气，秋季的第二个节气。处暑，标志着炎热天气到了尾声，暑气渐渐消退，天气由
炎热向凉爽过渡。古人将处暑节气分为三候：一候鹰乃祭鸟；二候天地始肃；三候禾乃登。

D项正确，寒露，二十四节气中第十七个节气，秋季的第五个节气，出现在每年的10月8日或9日。寒露分为三候：一候鸿雁
来宾；二候雀入大水为蛤；三候菊有黄华。黄华，即黄花，指此时菊花已普遍开放。

本题为选非题，故正确答案为C。
8、2019年国务院政府工作报告中提出2019年政府赤字率拟按2.8%安排，比2018年预算高0.2个百分点，财政赤字2.76万亿元。下列选项中会
提高财政赤字率的是（　　）。

 A． 央行降准降息

 B． 减少财政支出

 C． 减少国债发行量

 D． 减少税收

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
财政赤字即国家财政支出大于收入的差额。AB两项，降息可以使得发债的利率包括中央和地方的发债利率下降，利率下降中
央和地方要偿还的债务就会变少，会减少财政支出，即降低财政赤字率。C项，提高赤字率的核心目的是稳增长、保民生，提
高财政赤字率的措施包括增发国债和提高地方债发行额度。D项，减少税收会减少财政收入，提高财政赤字率。故正确答案
为D。

9、下列关于海啸的表述，不正确的一项是（　　）。
 A． 火山爆发、海底滑坡、地震可能引起海啸，此外陨石的撞击也会造成海啸

 B． 目前为止，人类还不能阻止海啸的发生，只能通过观察、预测来预防或减少海啸所造成的损失

 C． 海上船只听到海啸预警后，应该尽快返回港湾，避免遭受海啸的侵袭

 D． 海啸登陆时海水往往明显升高或降低，如果看到海面后退速度异常快，应立刻撤离到内陆地势较高的地方

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，海上船只听到海啸预警后应该避免返回港湾，海啸在海港中造成的落差和湍流非常危险。如果有足够时间，船主应该在
海啸到来前把船开到开阔海面；如果没有时间开出海港，所有人都要撤离停泊在海港里的船只。

10、2022年政府工作报告攸关市场主体发展的“加减法”措施很实。减的是企业税费负担，增的是（ ）。减增之间，彰显了政府助企纾困、稳就
业保民生的坚定决心和积极作为。

 A．生态环境监督

 B．政策支持和资金投入

 C．企业创新指导

 D．审批流程和资金投入

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，2022年3月6日新华社发布题为《政府工作报告中的“加减法”》的文章，其中指出：“减税降费
力度只增不减；新增财力要下沉基层······翻开今年政府工作报告，攸关市场主体发展的‘加减法’措施很实。减的是企业税费负
担，增的是政策支持和资金投入。减增之间，彰显了政府助企纾困、稳就业保民生的坚定决心和积极作为。1.5亿户市场主体
构成中国经济重要的力量载体。当前，广大市场主体经营发展存在不少困难，一些中小微企业面临的挑战尤甚。用好‘加减
法’，让市场主体减轻负担、积蓄力量、稳健发展，方能稳定就业、保障民生、促进消费、扩大内需，让中国经济动力澎湃。”

故正确答案为B。

11、下列建筑作品与其所在国家对应不正确的一项是（　　）。
 A． 玻璃金字塔——法国

 B． 圣巴西利亚大教堂——俄罗斯

 C． 白金汉宫——英国

 D． 维也纳金色大厅——意大利

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，维也纳金色大厅位于奥地利而不是意大利。

12、关于下列成分不同的食盐，说法错误的是：

 A．低钠盐中含有一定成分的氯化钾，肾脏病类患者不宜食用

 B．加碘盐中的碘含量不能过多，常吃各类海产品的不宜食用

 C．加硒盐中的硒易破坏细胞，身体免疫力低的人群不宜食用

 D．加锌盐中的锌是人体必需微量元素，冠心病患者不宜食用

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，低钠盐是以碘盐为原料，再添加了一定量的氯化钾和硫酸镁，低钠盐是一种健康食盐。因此低钠盐最适合中老年
人和患有高血压病患者长期食用。但是肾脏病人，尤其是排尿功能出现障碍（例如尿毒症）的患者，不可以吃低钠盐，较多
的钾不能有效排出体外，堆积在体内会造成高血钾，容易造成心律不整，心衰竭的危险。

B项正确，加碘盐指的是增加碘制剂后的食用盐，即在食盐中加入一定比例的碘酸钾和适当的稳定剂，以专供地方甲状腺病流
行地区的人民食用的盐。海洋生物的含碘量很高，因此常吃各类海产品的人群可以不食用加碘盐。

C项错误，硒是硒蛋白的组成元素，能保护细胞免受自由基的攻击，对心脏健康和免疫力增加有重要意义。首先，它可以增强
免疫力，在体内构成抗氧化酶，可以保护细胞膜免受氧化损伤，保持其通透性。其次，硒蛋白具有降低毒物的毒性作用，可
以螯合重金属等毒素。

D项正确，加锌盐是指加入微量元素锌的食盐，锌是人体必需的14种微量元素中较重要的一种，使用加锌盐可以预防青少年
和儿童缺锌，提高人类健康水平。补锌太多，易发展成冠心病、动脉硬化症等。另外，锌摄入量过多，会在体内蓄积引起中
毒，出现恶心、吐泻、发热等症状，严重的甚至突然死亡。

本题为选非题，故正确答案为C。

13、以下著名建筑中，所处地点的地球纬线最长的是：
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